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JEGYZET. 

Egyik nap néhány magyar ÍB* 
kóla bezáratása, megszüntetéssel való 
fenyegetése.  Másnap az agrár-reform-
törvénynek a kisebbséghez tartozó 
egyházak és magánosok hátrányára 
való tendenciózus végrehajtása, vagy 
zavar és izgalomkeltés a színházaink 
sorsába való, szeszélyesen erőszakos-
kodó beavatkozással. Azután törvény-
javaslat az egyházakról, amelybe szin-
tén szép számmal vannak elhelyezve 
a kisebbségek nyomására irányuló 
tendenciák. Ilyen volt, évek óta, a 
tegnap, ilyen a ma, s talán ilyen lesz 
hosszú ideig a holnap is. 

Közben Duca külügyminiszter-
nek, vagy más felelős  kormányzati 
féifiúnak  lát napvilágot egy-egy nyi-
latkozata, mely a kisebbségeket állam-
bomlasztó férgeknek,  miegyebeknek 
tiszteli. Máskor a kormányhoz közel-
álló sajtó lát összeesküvő rémeket, 
melyekről később kiderül, hogy csak 
izgatott képzelődés játéka az egész. 

Párhuzamosan, felváltva  igy ha-
ladnak, szövődnek-fonódnak  össze ezek 
a dolgok, anélkül, hogy részesei, mi-
velői meglátnák azok közt a szoros, 
szerves kapcsolatot. Pedig van ezek 
közt ilyen kapcsolat, annyira van, 
hogy csak együtt, s egymás miatt 
vasnak. Az irredentizmus, kisebbségi 
összeesküvések miatti rettegésekben 
ki nem mondott, tudat alatti önbtis-
merét  rejlik, hogy a mai rendszer által 
folyton  zaklatott kisebbségeknek (ha 
nem élnek is vele) az izgágáskodásra 
.csakugyan okuk lehetne. Olyan követ-
kezménye az egyik a másiknak, mint 
a bűntudatnak a lelkifurdalás,  a gyo-
mor túlterhelésének a rossz alvás. Pró 
háljanak tehát egyszer önmérsékletet 
kezdve, tartózkodni az erőszakoskodás-
ban való duskálódástól, meglátják, 
megszűnik mindjárt a túlterhelt gyo-
mor, azaz a lelkiismeret nyugtalan-
sága, a lidércnyomás! 

A temesvári polgármesteri 
kongresszuson, mely f.  hó 22—23 ikán, 
68 résztvevő jelenlétével, Costinescu bu-
karesti polgármester elnöklete alatt 
folyt  le, az ej közigazgatási javaslatot 
alapos tárgyalás alá fogták.  A belügyi 
kormányt Verar osztály- főtanácsos  kép 
viselte, a ki a javaslatot s annak in-
dokolását részletesen ismertette. Nico-
lescu bukaresti egyetemi tanár, neves 
közigazgatási jogász a javaslatot ala-
pos és kemény kritikában részesítve, 
azt kívánta, hogy a régóta bevált er 
délyi közigazgatási elveket az uj tör-
vénybe is vegyék át. A javaslat a meg 
levő formájában  különösen a városok-
nak nem elóhaladását, de tönkremene-
telét okozná. Nicolescu indítványait 
általában elfogadták  s a törvényjavas-
lat alapos átdolgozását kívánták. A 
községi autonomiák tárgyalásánál kü-
lönösen azt óhajtották, hogy a városi 
tanácsok — a prefectusok  hatásköre 

alól függetlenítve  — közvetlenül a 
belügyminisztérium felügyelete  alá 
tartozzanak. Városunk polgármesteren 
kongresszuson szintén jelen volt. 

Németország válsága legutóbb, 
ismét izgalmas fordulóhoz  ért, melynek 
főokai  a ruhr-vidéki francia  megszállás, 
másrészt a kommunista és német nem-
zeti csoportok közötti erős feszültség. 
Ebért elnök és Stresemann kancellár a 
franciákkal  szemben eddig folytatott 
ellenállás megszüntetése mellett dön-
töttek. Viszont a nemzetiek ez ellen 
•rós agitációt fejtenek  ki s katonai 
alakulatokkal is rendelkeznek. Másfelől 
a kommunisták is a maguk elvei mel-
lett nagy tüntetéseket szerveznek. A 
kormány a legutóbbi hírek szerint, a 
súlyos helyzetben katonai  diktatúrát 
léptetett életbe. 

Aggodalmak. 
Nagy sokára a szünidő véget ért 

és eljött az ünnepélyes pillanat, amely-
ben a számra nésve alaposan megfo-
gyatkozott magyar felekezeti  közép-
iskolák végre megnyithatták kapuikat. 
Kelet felől  ugyan vészfelhők  tornyo-
sultak az égre, mivel a miniszter urak 
ugy tartották jónak, hogy éppen be-
iratások ideje alatt hányják-vessék 
meg, mitévők legyenek a még működő 
felekezeti  iskolákkal, azonban a vihar 
elvonult, mennykőcsapás és menny-
dörgés nélkül. 

Siettünk a beiratással és siettünk 
tájékozódni afelől,  mit is kell tulaj-
donképpen tanulniok gyermekeinknek 
és a legnagyobb meglepetéssel érte-
sültünk arról, hogy az uj iskolai év-
ben megint uj tantervük van a közép-
iskoláknak. Amit jónak láttak kihagyni 
egy-két évvel ennek előtte, azt most 
megint visszahozták; uj tárgyakat so-
roltak be, régieket hagytak el, növel-
ték vagy csökkentették az órák szá-
mát a múlthoz viszonyítva. Szóval: 
alaposan felforgatták  a régi rendet B 
még hozzá azzal rémítenek bennünket, 
hogy ez a tanterv is csak átmeneti, ez 
is csak egy évig érvényes és jövőre 
megint mást állítanak össze. 

Hát ez asr, ami bennünk különös 
gondolatokat ébreszt. Azt kérdezzük, 
meddig t'og ez igy tartani? Meddig 
változtatják cserélgetik a tantárgyakat, 
apasztják vagy gyarapítják az órák 
számát? Meddig kísérleteznek a sze-
gény diákokkal? Milyen fontos  okok 
diktálják azt, hogy évről-évre c?ak 
átmeneti tanterveket gyártanak és a 
végleges megoldást minél messzebb 
tolják ki? Már-már hajlandók vagyunk 
azt hinni, hogy valahol egy bizottsá-
got tartanak, amelyiknek nincsen más 
feladata,  minthogy folyton  ujabb tan 
terveket eszeljen ki, tojástáncot járva 
a tantárgyak és éraszámok körül. Mert 
azzal tisztában kellett .lenniök az in-
téző köröknek, hegy az állami tanterv-
hez kell alkalmazkodni a felekezeti  is-
koláknak is éB attól való eltérést aligha 
fognak  jóváhagyni az illetékes hatósá 
gok. Ha pedig ezt tudták, miért adtak 

eddigelé, úgyszólván : minden évben uj 
tantervet, miért helyeznek kilátásba 
még egy néhányat? 

Felvetjük a kérdést, mert a tan-
terv folytonos  változása a zsebünkre 
megy; mindegyre uj könyveket kell 
beszerezni és az fölötte  sok költségbe 
kerül. De amellett a sok csere-heré-
nek as az eredménye is lesz, hogy 
végtére is se tanár, se szülő, se diák 
nem fogja  kiismerni magát a tömke-
legben, s ez az általános tájékozatlan-
ság és bizonytalanság káros hatással 
lesz az iskolák belső életére. Azért 
jónak és alkalmasnak tartanók, ha már 
egyszer végleges megállapodásra jutná-
nak s egyszersmindenkorra rendeznék 
a tanterv kérdését, mert itt volna már 
annak a legfőbb  ideje I Egy szülő. 

A dohányzás és az ifjúság. 
A túlságos dohányzás — amint tu-

dós Orvosok számtalanszor kipróbálták 
— még annak is, aki megszokta, ko-
moly kárt okoz. A nikotinos dohány-
füst  árt a tüdőnek, a nikotin megrontja 
az emésztést, gyomorhurutot idézhet elő, 

' gyengiti a látást s a látóideg megron-
tása folytán  vaksághoz is vezethet, 
szivhűdés által hirtelen halálát okoz-
hatja az embernek. A dohány ennél-
fogva  egyenesen a mérgek közé tarto-
zik, mert az idegrendszert, a lélekző és 
emésztési szerveket, tehát az ember 
legfontosabb  életszerveit támadja meg. 

Különösen ártalmas a dohányzás a 
gyermeknek, az ifjúnak,  mert megaka-
dályozza a teste fejlődését,  — miként 
Angliában pontos mérések által meg-
állapították — éppen abban a korban, 
amikor a fejlődés  annál fontosabb,  mert 
később már nem pótolható. A Yale-
kollegium felső  osztálybeli tanulóit az 
iskolaorvos megmérte több alkalommal 
a tanév elején és a végén, annak pu-
hatolása végett, hogy vájjon a dohány-
zás árt-e az ifjúság  testi fejlődésének  ? 
A 179 megmért tanuló közül 80 soha 
Bem dohányzott, 20 nagyon keveset, 79 
pedig rendszeresen használta a dohányt. 
A mérések a testsúlyra, a magasságra, 
a mellkas bőségére és a tüdő levegő-
befogadó  képességére terjedtek ki. Az 
évvégi mérések megdöbbentő eredmény-, 
nyel végződtek, mert kétségtelenül ki-
tűnt, hogy a nem-dohányzók 11 száza 
lékkai többet gyarapodtak súlyban, mint 
a dohányzók; magasságban 12 száza-
lékkal jobban nőttek, mellkasuk 13 
százalékkal jobban tágult a végre tü-
dejük befogadó  képessége 17 százalék-
kal többet növekedett, mint a dohány-
zóké. Még feltűnőbb  eredményre jutott 
az Amherst- kollégium Orvosa. Az ő mé-
rései szerint, a nem-dohányzók 24%-al 
gyarapodtak súlyban többet, mint a do-
hányzók, magasságban 37°/0al, mell-
kasuk bővülésében 40°/oal s ami igen 
fontos,  tüdőjük levegőbefogadó  képes 
sége 75% al erősebben növekedett a 
nem-dohányzóknak, mint a dohányo-
soknak. 

Dr. Debaisne hírneves angol orvos 
egy szaklapban le'rja, hogy 38 éretlen 

(9—14 éveB) ifjút,  akik hosszabb ideig 
dohányoztak, megvizsgálván, ugy ta-
lálta, hogy 27 ifjúnak  a dohányzás kö-
vetkeztében a vérkeringésében és emész-
tésében voltak zavarok; ugyanezeken 
az ifjakon  azon felül  szivdobwást, a 
szellemi tehetség eltompulásáf|HnÍ|L^ 
szes italokra való hajlamot álla." jtt^ 
meg. 8 ifjúnak  a vére a rendesnél lal-
ványabb volt. A megvizsgált fiuk  kö-
zül 12 tartós orrvérzésben szenvedett, 
10 pedig zavart álomról és lidércnyo-
másról panaszkodott. Az orvos hosszú 
ideig kezelte az ifjakat,  de csak azok 
gyógyultak ki bajukból, akik teljesen 
abbahagyták a dohányzást. 

Igy satnyul el és marad vissza 
testi fejlődésében  az ifjúság,  ha a do-
hányzás rabja lesz. Ezt a veszteséget 
pedig soha visszapótolni nem lehet, ha 
egyszer a test növekedését befejezte. 
Az ifjúságot  ettől a veszedelemtől az 
illetékes tényezőknek: az államnak, a 
társadalomnak, a szülőknek és az is-
kolának minden lehető módon meg kell 
óvniok, mert az államnak, a társada-
lomnak munkabíró, erkölcsös, becsüle-
tes, testben és lélekben ép, egészséges 
polgárokra van szüksége. Bűnt követ 
el, aki az ifjúságot  az alkohol és a ni-
kotin lassan ölő mérgétől vissza tar-
tani nem törekedik. 

Egyébiráit, hogy a nikotin mily 
rettenetes méreg, azt a tiszta nikotin-
nal tett kísérletek bizonyítják. Német 
orvosok önmagukon tett kísérletekkel 
vizsgálták a hatását, általuk tudjuk, 
hogy már 1 milligramm, vagyis egy de-
kának tízezred, a kilónak egy millio-
mod résza heves méregként hat, szé-
dülést, rossz látást, hányást, majd esz-
móletlenséget és görcsöket okoz s na-
pokig tart utána a kimerültség. Leg-
érzékenyebbek e méreg iránt a mada-
rak. Úgyszólván, a szagja megöli a ki-
sebb madarakat. Ellenben a kutya, 
macska, a nyul, a halak, békák, pókok 
és legyek kevésbé érzik meg a hatá-
sát. Érdekes, hogy a dohánygyári mun-
kásnők, akik hosszabb ideig foglalkoz-
nak gyári készítmények előállításával, 
gyakran szenvednek nyavalyatörésben 
(epilepsia) s hogy a gyermekeken, aki-
ket ők szoptatnak, nagy mértékben je-
lentkeznek rángató görcsök. Az erős 
dohányzás a felnőtteknél  is — s meny-
nyivel inkább a fiataloknál  — megtá-
madja az idegeket, zavarokat idéz elő 
a látószervekben, fejfájást  támaszt B 
azon kivül garat-, torok- és gyomor-
hurut és szívdobogás, sőt halál járhat 
a nyomában; ezt mutatja egy saját-
szerű eset, mely 1858 ban történt. Kél 
hollandiai ember fogadott,  hogy melyi-
kök bír több pipa dohányt kiszívni. As 
egyik 17 et, a másik 18 at szítt ki 
egymásután, de mindkettő megadta az 
árát az esztelen fogadásnak:  mindkettő 
rövid idő múlva, úgyszólván, egymás-
után meghalt. A nikotin megölte őket. 
A pipamocsokba, a szívás által támadt 
nedvbe mártott tűvel rovarokat meg 
lehet ölni s belőle egy késhegynyit kis 
kutya nyílt sebébe dörzsölve, az állat 
rövid idő alatt kiszenved. 

(Folyt, a jörő ssámfean),  Gönczi Lajos, 



A posta és a telefon 
az ipar és kereskedelem közgazdasági 
életének fontos  része, lükteti ere 
volt minden időben. Ennek a két szerv-
nek a segítségével, rövid idő alatt, az 
ország bármelyik városával a legké-
nyesebb üzleti ügyeket is a legnagyobb 
pontossággal le lehetett bonyolítani. 

Az utóbbi időben egy miniszteri 
rendelet folytán  a posta csak kizáró-
lag román helységnévvel cimzett leve-
leket vesz fel,  szigorúan eltiltva még 
zárjelben is a magyar elnevezést. Ez 
utóbbi gyakorlat szigorú alkalmasása 
folytán  az ipari és kereskedelmi élet-
ben sok hátrány • e miatt sok panasz 
merült fel,  dacára a postai személy-
zet odaadó lelkes munkálkodásának. 
Fordultak elő esetek, hogy helyes ro-
mán címzéssel ellátott leveleket más-
felé  irányítottak s e téves irányítás-
ból súlyos károk érték a feladót.  Hogy 
példával éljünk (s nem is okozzuk a 
postát) nem régiben, tévedés folytán, 
csupán a szigorú rendelet betartásáért, 
a magyar helységnevek használatának 
eltiltása miatt, szabályszerűen romá-
nul Satu Maréba cimzett levelet Szat-
márra irányítottak és az ciak 10 nap 
múlva került vissza a feladóhoz.  A 
következménye az lett, hogy a levél-
ben közölt fontos  ügyet a pontos idő-
ben nem lehetett végrehajtani. Persze, 
ennek egyik főoka,  hogy az uj hely-
ségnevek megállapítása még máig sem 
történt meg egységesen éa véglegesen, 
s a szükséges körültekintéssel. Satu 
Mara nevü helység is több van Ro-
mániában. 

Kérjük ezért a t. helybeli posta -
főnökséget,  legyen tekintettel egyelőre 
a közönség tájékozatlanságára, de más-
részt magára a posta személyzetére, 
amely még szintén nem eléggé gya-
korlott az uj helységnevek használatá 
ban B engedje meg, ugy mint más 
nagyobb városok postahivatalainál szo-
kás, a román cimzés alatt a magyar 
helységnév használatát is. 

Ez által a gyakorlat által a posta-
főnökség  nagy szivességet tesz az ipar 
és kereskedelemnek, megmenti a gya-
kori károsodástól, bizalmat és tiszte-
letet ébreszt az intézmény iránt, amely 
a mult időben is példaképpen állott 
egész Európa előtt. 

Több Iparos és kereskedő nevében. 

SZÍNHÁZ. 

Az ŐBZÍ szezon vége közeledik. A 
azinházban jutalomjátékok, vendégfel-
lépések követik egymást, szinte esté-
ről-estére, a közönség néha lankadó, 
de többnyire mégis elég intenzívnek 
mondható érdeklődése mellett. Vég-
eredményben, ugy hisBzük, színészeink-
nek még sincs éppen okuk részvétlen 
ség miatt panaszkodni, mert, ha soruk 
olykor itt is folyhatott  volna jobban, 
máshol — más társulatoknak — ugy 
halljuk, még ennyire jól sem felyik 
mostanában. Viszont el kell ismer-
nünk azt a fizikailag  is megterhelő, 
nehéz munkát, amelyet a társulat ren-
dezője és tagjai a napról-napra való 
szereplésekkel, mindennap más és más 
darab bemutatásával végeznek, az ér 
deklődés megnyerése és fenntartása 
kedvéért. A műsor nivójával, a dara-
bok kitűzésével pedig — Istenem 1 — 
egyebek mellett, igyekeztek alkalmaz-
kodni a közönség igényéhez, mely 
ma, a tartalmat, komolyabb értéke 
ket illetőleg, a világon szinte minde-
nütt alább szállott. 

Szombaton a Kis grizett előadása 
főként  a jutalmazott Fekete Rózsira 
való tekintettel váltott ki nagyobb ér-
deklődést. A telt ház, mely a jutal-
mazottat az ajándékok, virágok egész 
halmazával árasztotta el, rajta és a 
vendégszereplő Fajk Rózsin kivül bő 
tapsban fejezte  ki tetszését ifj.  Szűcs 

Lacinak, Fehér Erzsinek, Rudasnak 
és a tibbi szereplőnek is. A zenés 
részeket Kónya Jancsi kedvelt zeni-
kara pompás játékkal kisérte. 

Vasárnap délután a Babavásár, 
este a Piros bugyelláris előadása egy-
aránt Fajk Rózsi vendégfelléptével  folyt 
le. Az ő és ifj.  Szűcs L. éneke, Ma-
rosi, Donáth Kató, Gaál Piri, Bobrovszky 
Lili, Budas, Légrády, Kúa, id. Szűcs 
s a többiek élénk játéka, táncai, mind 
megtették hatásukat. 

A hétfőn  előadott Császár és ko-
médiás c. dráma egy kiváló római szí-
nész kereszténnyé válásának, lelki át-
alakulásának történetét mutatja be. Az 
eazményies célzatú mű hatásos jelenetei 
elárulják a szerző : Hevesi Sándor nagy 
szinpadiBmeretét, dramaturgiai gyakor-
lottságát, bár a két utolsó felvonás 
nem mindig birta fokozni  az előbbiek 
keltette izgalmas érdeklődést. A színész 
Bzerepét, jellemző erővel Marosi alakí-
totta, a császárét ifj.  Szűcs Laczi. 
Előbbi mellett a pogányság kisértő 
bujaságát, — szinte szimbolikusan — 
Heléna képviseli, kinek Bzerepét Sol-
tész Anny sok szenvedéllyel 8 egyben 
öntudatos játékkal töltötte be. Bájos 
és gyöngéd Valéria volt Donáth Kató, 
lelkeB és megkapó Crispus: Budas. 
Légrády, id. Szűcs, Kúa, Károlyi, 
Gaál Piri is jól megállották helyüket. 

Kedden a Cserebere operett, ope-
rettet parodizáló, sokszor ötletes jele-
neteiben Soltész Anny, Fekete Bózsi, 
Marosi, ifj.  Szűcs, Légrády s a töb-
biek is Bek élénkséggel mókáztak, 
táncoltak. Ugyanúgy a C gánygrófnő 
szerdai előadásán, mely egyúttal juta-
lomjátéka volt ifj.  Szűcs Lacinak, kit 
a közönség ezúttal szintén sok tapssal, 
ajándékkal tűntetett ki. Ez estén lé-
pett fel  Kinizsi Margit, volt aradi pri-
madonna is, kellemes énekével, tálcá-
val szép sikert aratva. 

Csütörtökön az ujabb román dráma-
irodalom egy érdekes terméke, Al. Sa-
baru : Kain című 3 felvonásos  drámája 
került Bzinre. A (bukaresti iró és új-
ságíró) szerzőnek Bukarestben már több 
drámai müve került nagy hatással szinre. 
E drámában a fanatikusan  törvénytisz-
telő bírónak a saját testvéri érzéséi-
vel való összeütközése problémáját 
próbálja megoldani egy brutálisan be-
állított helyzetből kiindulva, sok erő-
sen felfokozott  izgalmasságu jeleneten 
keresztül. A vizsgálóbíró, kinek test-
vére véletlenül embert ölt, a szörnyű 
felfedezés  s a magával é8 a családjá 
val való lelki tusakodás izgalmaiba 
végül beleőrül. Az izgalmas drámát a 
mérsékelt számú közönség élénk figyelme 
kísérte végig. Azért az első felvonás 
eleje s a harmadik felvonáB  egyes ré-
szeinek némi rövidítése a műnek csak 
előnyére válhatna. A gondos és színes 
fordítás  Negru{!u F. Emil helyi pol-
gármester munkája, mely az ö eddig 
is előnyösen ismert műfordítói  mun-
kásságát méltóan egészíti ki. A fóbb 
szerepekben Marosi, Soltész Anny je-
leskedtek. Fehér Erzsi, Károlyi, Szigeti, 
Légrády, id. Szűcs is megfeleltek  fel-
adatuknak. 

Pénteken a teljes operett-együttes 
fellépése  mellett, Felhő Ervin uj tag 
bemutatkozásával és Fajk Bózsi fellép-
tével, Marinka, a táncosnő e. kedves 
zenéjű, mozgalmas operett-újdonság ke-
rült szinre, a rendes élénk előadásban. 
Felhő E. rendkívül ügyes táncos-ko-
mikus, aki már első felléptével  meg-
nyerte a közönség tetszését. 

Ma, Bzombatoa este, a társaság ki-
tűnő és fáradhatatlan  rendezőjének: 
Marosinak 20 éves jubileuma és juta 
lomjátéka alkalmával a rendkívül ked 
ves, Kis lord színmű kerül szinre. Az 
előadást még érdekesebbé teszi Göll-
ner Pici fellépése  is. 

Itt emiitjük meg, hogy á mult 
számunkban a szinháei tudósitáBt 
— váratlan anyagtorlódás miatt — a 
szándékoltnál rövidebbre kellvén főzni, 
abból kimaradt a kis Incze Gitta és 
Bokor Klárika szereplésének megemli 
tése. Közülök az első a korábbi hét 
keddjén, az Ártatlan Zsuzsi, az utóbbi 
csütörtökjén, a Suhancz c, operett-
ben lépett fel,  mind a ketten sok 
ügyességet tanúsítva, szerepükben ked-
vesen táncolva és énekelve. 

A színházi iroda hirei. Vasár-
nap és hétfőn  a diadalmas sikerű Ba-
jadér kerül Bzinre, Fajk Rózsival a 
címszerepben, ki ezt a szerepet Kolozs-
váron is nagy sikerrel kreálta. Kívüle 
az egész színtársulat játszik. A va-
sárnapi előadás bérletezünetben, a hét-

tői bérletben magy. Vasárnap délután 
János vitéz, ifj.  Szűcs Llcztval a cím-
szerepben. Kedden a Jókai Mór gyü-
nyörü regényéből, Hevesi Sándor (a 
Császár és komédiás szerzője) által 
szinre alkalmazott Fekete gyémántok 
regényes színjáték megy, Soltész Anny-
val a főszerepbe».  — Szerdán Fajk 
Rózsi jutalomjátéka: Lehár Ferencz 
évek óta nem adott világhirü operettje, 
Éva kerül sziore Fajk Rózsival a cím-
szerepben, kinak ez egyszersmind bú-
csúja lesz az udvarhelyi közönségtől, 
mely öt oly hamar kedvencévé fogadta. 
— Fekate R., ifj.  Szűcs, Felhő, Kúi, 
Légrády játszák a többi főszerepet. 
— Csütörtökön a Bőregér nagy ope-
rett, Kinizsi Margittal a fő  női B«e-
repben, éz előadás lesz az operett-
személyzet bucBuja. Fekete B., Bob-
rovszky, Marosi, ifj.  Szűcs, Légrády, 
Felhő, Kúa játszanak nagyobb szere-
peket. — Pénteken nagy kabaré est, 
melyen a társulat összes tagjai részt 
vesznek. Szinre kerülnek kabaré tré-
fák,  kuplék, műdalok, táncok, s 1 fel-
vonásos bohózatok. — Szombaton 
utolsó előadás, Fekete Imre fellépté-
vel, valamint Légrády jutalomjátéka. 
Szinre kerül a Morfium,  izgalmas 
dráma. Fehér Imre, kinek itt ez egyet-
len fellépése  lesz, fogja  felejthetetlenné 
tenni gyönyörű művészi alakításával 
az udvarhelyi szini szezont. A fő  női 
szerepst Soltész Anny játsza. Légrády 
az orvos szerepében tesz ujabb tanú 
ségot művészi képességeiről. 

HÍREK. 
Szeptember 21. 

A szombatfalvi  vízvezeték 
ügye örvendetesen halad előre, s hogy 
az eredmény már is a legvérmesebb re-
ményeket is fölülmúlta,  főként  Gsllérd 
Lajos szombatfalvi  derék föld  mi ves 
gazda érdeme, ki saját nagy elfoglalt-
sága mellett időt szakított arra, hogy 
ezt a nélkülözhetetlen vízvezetéket az 
összes érdekeltek javára megteremtsék. 
Első sorban a városi tanács telje B 
megértéssel, nagy anyagi erővel járult 
a vezeték megteremtéséhez, 20,000 
leüt utalt ki a veieték céljaira a a 
kötelező közmunka egy részét is e 
cél szolgálatába fogja  állítani. A szom-
batfalvi  gazdák buzgolkodása példa-
ként kellene, hogy álljon azon közsé-
gek előtt, melyeket újra megsanyar-
gatott a vizhiány nyomorúsága. 

Gellérd Lajos bátyánk odaadó 
gyűjtő buzgolkodása folytán  idáig a 
következők adtak össze pénzt a víz-
vezetékre: Ugrón Ákos, Váró Géza 
dr., Szöllősi Ödön dr. egyenként 2000— 
2000, Gellérd Lajos, Demeter József 
1500—1500, Símó János, Barabás 
Gyula, Sándor Albert, Gáiffy  Sándor 
1000—1000, Imre János felső,  Siilágyi 
Lajos, Fanasali DáneB, Mátyás István, 
Barabás Béla, Jakab Mihály, Bogáti 
és Márton asztalos cég 500-500, 
Koszta Miklós, Szilágyi Istvánné 300— 
300, Péteifi  Lajos, Fodor Albert, 
Vajda Zsigmondné, Gagyi Dénes, Szi-
lágyi Dénes utódai özv. Szilágyi Dé 
nesné 200—200, Kiss Istvánné, özv. 
Balázs Gergelyné, Farkas Domokos, 
Bálint Hona, Barabás Károly felső, 
Györfi  Gábor, Mátyás Lajosné, Miklós 
István, Feleki Dénes, Molnár Albert 
100—100 leu. Még sokan nem járul-
tak hozzá, akiket legközelebbről érde-
kel a vízvezeték, de remélhetőleg, 
nem lesz egy sem, kik tehetségükhöz 
mért adományukkal, ez igazán nélkü-
lözhetlan ügyhöz ne járulnának hozzá. 
A szekerességet folytató  igea sok köz-
ség lakóira nézve is áldás lesz e víz-
vezeték, s nem hihető, hogy lesz egy 
község, amelynek lakói fölépítéséhez 
hozzá ne járulnának. A munkálatok 
már megkezdődtek, s reméihető, hogy 
pár hét múlva ciörgedezni fog  a viz. 
az Istenség legfölségesebb  itala. 

Kinevezés. Jorgován Miklós Bzé-
kelykereszturi járásbirósági joggyakor-
nokot az ugyanottani áll. tanítóképző-
intézethez gör. kel. (ortodox) hitok-
tatóvá nevezték ki. 

Hivatalos őrák a vármegyehá-
zán október hótól kezdve d. e. 8—2 
óráig lesznek. 

Halálozás. Sártöey  Gyu'áné f. 
hó 20 án, 60 éves korában városunk-
ban hirtelen elhunyt. A róm. kath. 
temetőbe temették; Sárközy Gyula és 
unokája gyáseolják. 

Kölltsi  Béla f.  hó 23 ikán, 87 éves 
korában, városunkban elhunyt. 

Baralás  András 50 éves korában, 
f.  hó 24 ikén, városunkban elhalt. A 
szerencsétlen amber falindulásában,  va-
lószínűleg öntudatlan állapotban, ha-
lántékába lőtt s ez okozta halálát. 
Széleskörű, tekintélyes rokonság gyá-
szolja. 

Változás a főgimnázium  ta-
nári karában. Folyó hó 25-én a r. 
katb. főgimnázium  tanári karában meg-
lepetésszerű változás történt. A Főtan-
hatóság Ujházy László tanárt, arra 
való hivatkozással, hogy 1918. után 
szerzett oklevelét nem nosztrifikáltatta 
és az állampolgári hűségesküt nem 
tette le, állásától, sajnálatának kifeje-
zése mellett, felmentette.  Ujházy L4szlé 
a fizikának  és a mennyiségtannak volt 
a tanára B két év óta működött váro-
sunkban. Tanártársai, mint alapos kép-
zettségű, pontos és lelkiismeretes ta-
nárt ismarték meg, aki a nagy óra-
szám mellett a jegyzői teendőket is 
szívesen vállalta, önhibáján kivül való 
távozása a magyar tanitásügynek nagy 
vesztesége. Helyébe a Fótanhatóság a 
városunkban már ismert Jaké Albert 
tanárt nevezte ki. 

Kotsis Rózsika aradi énekes-
nő hangversenye, mely október hó 7-én 
este 8 órakor a ref.  kollégium ima-
termében lesz, az alábbi változatos és 
nivós programmal fog  lefolyni:  1. Sza-
bados Béla: Bománc, Kurucz János: 
Tudom, nam ir c. dalait énekli: 
Kotsis Bózsika. 2. Hegedű Bzóló. 3. 
Puccini: Pillangó-kisasszony c. operá-
jából áriát, Tarnay Lajos: Fogytán a 
rím e. dalát énekli: Kotsis Bózsika. 
4. Verset olvas fel:  Tompa László. 5. 
Meyerbeer: Afrikai  nő e. operájából 
énekal: Kotsis Bózsika. 6. Liszt rap-
szódiát zongorázik: Szabó Iluska. T. 
Verdi: Traviáta c. operájából áriát 
énekel: Kotsis Rózsika. Az énekszá-
mok zongorakiséretét Tompa Lászlóné 
vállalta. As estély iránt máris nagy 
az érdeklődés. Jegyek kiadóhivatalunk 
üzlethelyiségében kaphatók. 

Csendes jubileum. Nyomdánk 
kiválóan szorgalmas és nagy szaktu-
dású gépmestere: Csiki József  o hét 
folyamán  töltötte be 25 évét annak, 
hogy a nyomdászat terén működik. 
Ismerősei közül mindazok, a kik a 
munkás, de szerény ember életének e 
nevezetes évfordulójáról  értesülhettek, 
meleg kézszorítással kívántak neki 
erőt és kitartást további huszonöt 
esztendőkre. 

Különös, de mégis ügyetlen 
módon akart tehenekhez, illetve ezek 
árához jutni Makai András kápolnás-
falvi  lakos. Már régebben a regátba 
ment, a hol lakatos mesterséggel akart 
magának 4—5 helyen is kenyérkerese-
tet biztosítani. Utoljára Tarcauban dol-
gozott, a hol vadházasságba állott össze 
Mihályi Teréz, volt szolgáló leánnyal. 
Makai, állítása szerint, elég szépen ke-
resett is volna mesterségével, azonban 
a legtöbb követelését nem fizették  meg. 
Időközben anyja, Makai Ferencné ia 
kiment hozzájuk s ő is pénzt kért, 
amit természetesen nem adhattak neki. 
„Fordítani" akarván ezen a pénztelen 
állapoton, elindultak hazafelé.  Útköz-
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ben egy éjjel egy tanya mellett halad 
tsk el, melynek kerítésén tul, kOnnyen 
bozzáférhetőleg  elrekesztve, marhákat 
láttak. Ezekből maguk elé vettek két 
borjas tehenet s a két borjú ÍB, állító-
lag, „utánuk ment". Igy haladt Csikón 
keresztül Zetelaka felé  az egész tár-
saság. A károsult tulajdooo3, Nicolae 
Gherasin azonban hamar neszét vette 
a dolognak, utánuk eredt. Zetelaka kö 
zelében utol is érte őket s ott feljelen-
tése folytán,  a csendőrség le is tartóz-
tatta mind a hármat. Gberaiin külön 
ben 6 drb. marháját követeli, Makaiék 
azonban csak a 2 tehénről a két bor-
júról akarnak tudni. Egyébiránt a na-
pokban valamennyit a regátba szállit-
ják, a hol a tettet elkövették. Ez rá-
juk nézve azzal az előnnyel jár, hogy 
cselekményük, mely itt az érvényben 
levő régi törvények szerint bűntettnek 
tekintetnék, a regáti törvény szerint 
csupán vétségeek fog  minősíttetni, ami 
nek előrelátható következménye a bün-
tetésnek is enyhébb foka  lesz. 

A Filharmonikus Társaság 
az október 21-én megtartandó templomi 
hangversenyre való tekintettel fokozot-
tabb próbák tartását határozta el. A 
működő tegok figyelmét  ezúton is fel-
bivja a társaság vezetősége a jövő heti 
próbák Borrendjére: hétfőn  össz-ének-
k&r, kedden öasz ének- és zenekar, szer-
dán szóló-énekesek, csütörtökön férfi 
énekkar, pénteken női énekkar, szom-
baton féi  fi  énekkar. 

x Zongoraórákat ad, kezdők-
nek és haladéknak Tompa Lászlóná 
Str. Prinţul Nicolae (Árpád-u.) 11 sz. 

A f.  hő 21-iki sotolaki tűz-
esettel már a mult számunk egyik rö-
vid hirében foglalkoztunk.  Egy utólag 
a községből kapott tudósítás alapján, 
kiegészítőlég még közölhetjük, hogy a 
tüz alkalmával emberéletben és állat-
ban nem esett kár. Dacára az utóbbi 
időkig uralkodott állandó hőségnek és 
a zsúfolt  faépltkezésnek,  a tüzet gyor-
san lokalizálták. Ez főként  a lakosság 
élénk oltási tevékenységének tulajdo 
nitható, amelyben Ambrus András, Szabó 
Mátyás és Jakab István önfeláldozó 
magatartásukkal különösen kitűntek. 
Különös dicséretet érdemel a zetelaki 
tűzoltóság, amel^JO géppel nagy mun-
kát fejtett  k^üN^kük üllőkemény falvi 
tűzoltóság, amely mlliden felbivás  nél-
kül, azonnal a tüz színhelyén termett. 

As ingyenesesperanto tanfo-
lyamra beiratkozni még egyelőre to-
vább is lehet. A tanfolyam  -megkezdé-
sét közölni fogjuk. 

x Fehér hlmsés, madeira, ris-
•heliő és monogramm, hímzés tanítását 
vállalom. Cim a kiadóban megtudható. 

A i nj 'Pásztortűz. Uj formá-
ban és felfrissült  tartalommal jelent 
meg s került a piacra Erdély szellemi 
termelésének leghívebb reprezentánsa 
a „Pásztortűz" ujabb száma is. A min-
denütt nagy meglepetést keltett első 
szám sikereire még rá akar duplázni 
ez az ujabbik eiám. A csatolt terüle-
tekan élő magyar tollforgatók  legki-
válóbbjai tömörültek egybe, hogy a 
Pásztortüzet teljesen hü tükörképévé 
tegyék a magyar szellemiség életének. 
Az uj szám valóságos tárháza az iro-
dalmi értékeknek. A legkiválóbb er-
délyi lírikusok: Endre Károly, Bárd 
Oszkár és Szombati Szabó látván 
lírájuk java terméséből adnak nemes 
ízelítőt. Mellettük a felvidék  egyik ke-
vésbbé ismert nagytehetségű poétájá-
nak, Jarnó Józsefnek  egy versét közli 
a lsp. Kovács Dezső eredeti elbeszé 
léssel szerepel, hasonlóképpen Pá'őyné 
Gulácsy Irén is, a népszerű nagy-
váradi iróné. Rendkívüli gazdag és 
változatos a szemlerovat, melynek ke 
retében az irodalom, művészet, tudo 
máuy stb. kérdései és aktuális pro-

blémái mind-mind megtárgyalás alá 
terülnek. Tavaezy Sándor Cramer 
hollandiai professzornak  erdélyi láto-
gatásával kapcsolatban Erdély és Hol-
landia világtörténelmi kapcsolatairól 
beszél. Murányi Győző a szinpadi ren-
dezés és dekoráció kérdésével foglal-
kozik, ismertetve erre nézve egész 
sereg francia  kiválóság álláspontját. 
Koós Károly folytatja  nagy érdekes-
Béeü eikksorozatát a mai művészet 
u'járól. Szentimrei Jenő Ady Endre 
legújabb verseskötetéről irt. Imre 
Sándor színházi beszámolót, Kuncz 
Aladár nagy érdekességü irodalmi 
szemlét, Walter Gyula Aezlányi Dezső 
jugoszláviai iró könyveiről szóló be 
számolót ad, mellettük rengeteg más 
értékes közlemény szerepel a lap ha-
sábjain. — Az egyre szélesebb kör-
ben ismertté váló, gazdag tartalmú 
és négy iv terjedelmű nivós lap a kö-
rülményekhez mérten rendkivül olcsó, 
előfizetési  ára negyedévre 85 leu. 
Aki öt előfizetőt  szerez a lapra, érté-
kes könyvjutalomban részesül, vagy 
negyedévig ingyenesen kapja a lapot. 
Mutatványszámot kívánatra készség-
gel küld a kiadóhivatal, Cluj Kolozs-
vár Str. Regina Maria 14. 

Köszönet-nyilvánítás. Mind-
azok, akik nőm váratlan halálesete al-
kalmával, irántunk meglepő nagy szám 
mai és jósággal részvétüket tanúsítot-
ták, a temetésen résztvettek, csapá-
sunkban minket vigasztalni igyekez-
tek, fogadják  hálás köszönetünket. 
SárJcögy  Gyula és unokája Soós Károly. 

A Polgári Önképző Egylet 
könyvtárának rendezése befejeződ-
vén, az ezentúl ismét a tagok rendel-
kezésére áll. Az első könyvkiadási nap 
október hó 4 ikén, csütörtökön, lesz. 

Mindig iesseK legyetel; — 
— ruhát Schmitzntl festessetek 
Odorbein, 5tefan cet Mare (Ma-

lom-utca) 21. szám. 
A marosvásárhelyi ujságiró-

napok ssines mozzanatairól hoz 
szép felvételeket  a legfrissebb  Vasár-
napi Újság. E mellett a spanyol forra-
dalom, az albániai diplomáciai incidens, 
a bebörtönzött ír szabadsághős fiának 
népgyűlési szereplése, a világhírű bécsi 
válogatott és számos más érdekes és 
művészi kép szórakoztatja az olvasót. 
A szövegrész kifogástalanul  irodalmi 
Bzinvonalon álló olvasnivalók gazdag 
gyűjteménye. Ára változatlanul 10 leu. 

A város részére a rendelt cement 
megérkesett s azzal a Bul. Reg. Fer-
dinánd (v. Kossuth u) alsó részén a 
gyalogjáró javitását már a jövő héten 
megkezdik. Később a piacteret, a vár-
megyeház előtt, fogják  rendezni. 

A nagytermelőket és ga-
bonakereskedőket a helybeli kir. 
adóhivatal figyelmezteti,  hogy vasúton 
addig semmiféle  gabonát el nem elál-
líthatnak, amig az említett hivatal-
nál a l°/0 os forgalmi  és l°/0-os bélyeg-
illetéket ki nem fizetik.  Az állomás-
főnök  pedig szállitást nem eszközöl-
het, amig a termelő vagy kereskedő a 
fent  említett 1% os forgalmi  adó és 
1*/, os bélyegilleték befizetését  igazoló 
nyugtákat fel  nem mutatja. 

x 16 holdas elsőrendű birtok 
a város közelében bérbeadó. Cím a ki-
adóban. 

Újból megjelent a „Tükör". 
Tóth Sándor országosan ismert hetilapja, 
a „Tükör", moly tiz évig harcolt bá-
tor tollal a közélet tisztaságáért, de a 
gazdasági viszonyok folytán  a mult év-
ben ideiglenesen megszüutette megje-
lenését, e héten újból megjelent. Az uj 
„Tükör" napilapformában,  pompás 
technikai kiállításban lépett ismét a 
közönség elé, raely érdeklődéssel és tet-
széssel fogadta  a lap első számát. A 

„Tükör" országos érdekű eseményeket 
tárgyal hétről-hétre s még inkább fel-
veszi a korrupció elleni küzdelmet, mint 
eddig. Mindent megir, ami a közre tar-
tozik s a közt érdekli. A kitűnően szer-
kesztett betilap, melynek közgazdasági 
rovata is érdekes lesz, az egész ország-
ban mindenütt kapható. Ára ssak 2 leu. 

A osendőrséggel keveredett 4 
Bzederjesi lakos különös konfliktusba. 
A dolog ugy kezdődött, hogy Kisfaludi 
Bélának, aki a Mosora-fále  erdővállalat 
igazgatója, Nemes Vasiiie nevű alkal-
mazottja (éjjeli őr) valamiképpen össze-
akadt Creanga Gyérgy csendőrségi al-
tiszttel. A csendőr elvette az éjjeli őr 
fegyverét  is. Az őr erről gazdájának 
panaşzt tevén, KisMudi elment a csend-
őrhöz s a fegyver  visszaadását kérte. 
Veit voltak még az őr, Szotyori Kál-
mán tanító és Eiekes Pál szederjed la-
kosok. A csendőr a fegyver  visszaadá 
sát megtagadta, sőt állítólag, nagyon 
(enyegetőleg viselkedett. Erre a társa-
ság lefegyverezte  öt és megkötözve 
a keresztúri csendőrőrsre szállította. 
Persze, ott a vállalkozás kellemetlenre 
fordult.  Ott most a társaságot tartóz-
tatták le a esendőrök, Cfeanga  altiszt 
letartóztatása miatt; majd felszállítot-
ták valamennyit sz itteni törvényszék 
fogházába.  Az ügyészség hatóság elleni 
erőszak miatt vádinditványt is adott be 
ellenük. Viszont KiBÍaludiék azt állít-
ják, hogy ők először nem akartak a 
csendőrhöz nyúlni, de az lépett fel  ve-
lük szemben oly dtthösen és bántalma-
zólag, hogy biztonságuk miatt szüksé-
gét érezték lefegyverezni.  A vizsgáló-
bíró különben Jodál dr. védőügyvéd 
kérésére a vádlottak szabadlábra he 
lyezését határozta el; ezt azonban az 
ügyészség megfelebbezte.  A vádtanács 
e kérdésről éppen lapunk zártakor 
tárgyal. 

x Magyar ügyvédi iroda Bu-
curestiben. Dr. Lengyel Béla ügy-
véd, volt országgyűlési képviselő, ügy 
védi irodáját Bucurestibe helyezte át. 
Peres és peren kívüli ügyekben Bzemé-
lyes értekezés Str.  Trifan  Ko.  15 Eta, 
I. alatti irodahelyiségban d. e. 10—12 
és d. u. 4—6-ig. (Útvonal: Gri viţa 
körút 6 os sz. ló vasút.) 

KÖZGAZDASAG. 
Még mindig tart a gazdákra nézve 

kedvezőtlen idő, mert bár az őszi be-
takarodás akadálytalanul is megy 
végbe, nem kapunk annyi esőt, hogy 
az őszi vetést elvégezni lehessen. Ta-
án, ha a földek  vetés alá meg lenné-
nek munkálva, még a vetést is el 
lehetne végezni, mert most igazin 
teljesedésbe menne a szálló ige: ősz-
szel porba vess, de sajnos, főleg  tago-
sitott birtokon még a szántással is 
adósok vagyunk, s most ne adj Isten, 
hogy a „miskolci" beleakadjon a 
főidbe.  Az állatkiállitással kapcsolato-
san Orosz Károly szenterzBébeti bir-
tokos által bemutatott „Tordson" 
szántó gép bezzeg felszedné  a kiaszott 
talajt is; de Isten ments, hogy a szé-
kely gazda „elcsúfítaná"  vele a földjét. 

Volt is lepocskondiálása a sze-
gény gépnek, amely akarata ellenére 
12—15 cmre fölszedte  a földet.  Pedig, 
araiban kételkedni nem lehet, tulaj-
donosa állításai szerint: gyenge tala-
jon, szuperfoszfáttal  trágyázva, a gép-
pel fölszántott  földje  holdanként 12 
mm. búzát adott az idéu. A mély 
szántás előnye adva van, természetes, 
hogy a felforgatott  vad talajnak időre 
és trágyára van szüksége, hogy benne 
a növényzet dúsan fejlődhessen.  Nam 
győzzük eléggé hangoztatni, hogy 
eressze a gazda két ujjnál mélyebbre 
az ekét, ugy is csak „falra  hányt 
borsó" minden ilyen beszédünk, mert 
a mélyen száutott föld  .jobb", mint 
az övé. Persze, bogy jobb, mert mé-
lyebb a termő talaj. 

A termény-árak nagyjában a mult 
hetiekkel azonosak. Buza: 70 (maxi-
mális ár) 80—86, rozs 74—75, árpa 
74—75, zab 36—40, törökbuza uj 70— 
72, tavalyi 78—82, burgonya 13—17 
leu vékánként. 1 véka szilva 50—55 
leu, alma 35—45, körte 45—50 leu. 
A dió termése gyenge lévén, az valő-
Bzinüleg drága lesz. 

A fehér  paszuly ára ugrás-sze-
rű en emelkedett, ma már 140—150 
leut kérnek vékájáért, 120-130 leu-
ért vásárolják. A lóhere és lucerna 
mag ára még kialakulva nincs. V—6. 

SPORT. 
Brasovia—Hargita 1:0 (0:0) 
. A Hargita, Solymossy, Pspp és 

Pál nélkül, meg nem érdemelt vere-
séget Bzenvedett a bajnokság élén álló 
Braeoviától. A mérkőzés, bár nem tar-
tozott a legszebbek közé, mindvégig 
izgalmas volt. A mezőnyben á Hargita 
jobb volt ellenfelénél,  de a Brasoviát 
jól működő védelme s hagyományos 
szerencséje ezúttal sem hagyta cserben. 
A Hargitából kitűntek: Löbl, Binder 
és Egyed. Cornerarány 5:2 a Hargita 
javára. 

Vasárnap, 30-Mn délután a bras 
sói kerület válogatott csapata Aradon 
mérkőzik a Károly-kupáért az ottani 
kerület legjobbjaival. A válogatott csa-
patban a Hargitából négyen éa pedig 
a 2 Binder, Solymessy és Egyed játsza-
nak. Reméljük, hogy nem hoznak szé-
gyent, hanem ujabb dicsőséget szerez-
nek a Hargita nevének. 

Jövő vasárnap, 7-én, a csapat a 
MTE-vel játszik bajnoki mérkőzést a 
kollégium-'ierti pályán. 

N y í l t t é r i 
E ravat költeményeiért a szerkesztő nem vállal 

felelősséget. 

Nyilatkozat. 
A képviselő-jelölés tárgyában Criş-

túron 1922 február  5-én tartott érte-
kezleten felszólalásunk  reudén dr. Ele-
kes Dénes ügyvéd ur köz- és magán-
szereplését illetően olyan megjegyzése-
ket tettünk, amelyek rá nézve sértők 
voltak. Mintán meggyőződtünk arról, 
hogy a kijelentéseink alapját képező 
információk  a valóságot nem födik, 
férfias  kötelességünknek tartjuk, hogy 
tőle ez utón is bocsánatot kérjünk. 

Criştur, 1923 szeptember 18. 
Br. Gombos János és Osváth Árpid. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Székelyudvarhely) 

Egy jő családból való fiút,  a kinek 
hajlama van asztaíosságra s leg-

alább 2 felsőbb  osztályt végzett, eset-
leg vidékit is, felveszek:  VerestóyIst-
ván Str. Prinţul Nicolae (Arpád-u.) 28. 

Ket jó karban levő gyapjufésüld 

gép, tépővel, teljes felszereléssel, 
jutányos áron eladó. Értekezni lehet: 
Gábor Mártonnál, Crişturul sacuiesc. 

Friss tea-vaj kapható a Kassay-bodegában! 



Ne sajnálja a fáradságot, 
ha jó Is tartós szotfeteHre Van szBI(s*9<. legolcsóbban, KIVálö szaKirtclcm-
met Válogatott legjobb minó'sígii HUlfStdi gyapjuszSVeteKet Vásárolhat, Slt'ó-
nyoKre, ragián, téti Kabát- Is női fabátoifra.  AzonHiVill mindenféle príma 

JrélísárnK, sepsiszentgyörgyi szőttes árnH, férfi  sapHâH, nyaKKendőK, Harisnyán. 
HitiinS jinó'ségü, jó mosd Is mindenféle divatos mintájú férfi  ingzeüreH, siffonek  Vásznat lepedó'VásznaH stb. stb. dus Választóban KaphatőH-

' K ü l f ö l d i bőrerős ^ a p j n M r a k s o k f f ^ n  I R Bulevardul Kegele ferd.  OC „ 
feltűnő  olcsó árban kaphatók. :: $mWWt  K a (Volt KoSSttttl-tttcza) S L 

Meghívó. 
A „Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu" 1923 október 14-én d. e. II 

órakor, saját üzlethelyiségében 

rendkívüli közgyűlést 
tart, 

melyre a t. részvényesek ezennel meghívatnak. <•» 

T á r g y : 
Alaptőke-felemelÓB. 

Odorheiu, 1923 szept. 29. 
Ax igazgatós ig . 

A közgyűlésen szavazati jogot esak azon 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit, le nem 
járt szelvényéivel együtt, a közgyűlés megnyi-
tásiig a réezvéíjtáraaaág irodájában letétbe 
helyezte. 

önkéntes árverési 
hirdetmény. 

A Str. Principesa Maria (Szent 
Imre u) 17. sz. alatti ingatlan, amely 
3 lakrészből áll és pedig: 1 lakás áll: 
4 szoba, konyha, kamara, pince és 
mellékhelyiségekből; a 2 ik lakás: 3 
szoba, konyha, kamara, pince és mellék-
helyiségekből; a 3 ik lakás: 2 szoba, 
konyha, kamara, pinee és mellékhelyi-
ségekből, önkéntes árverésen eladatik. 
Az árverés határnapja 1923 október 
7. d. e. ÍO éra a helyszínén. Ki-
kiáltási ár 170000 leu. Bánatpénz a 
kikiáltási ár 10°/0 a. A vételárnak csak 
egy része lesz készpénzben fizetendő. 
Az árverési feltételek  irodánkban mag-
tekinthetők. 

Or. Váró és Dr. Kálmán 
ügyvédek irodája. 

Hirdetmény. 
Grăciunel község korcsmája f.  évi 

október hó 31-én délután 2 éra-
kor, a községházánál nyilvános árve-
résen 1924 január hó 1-töl 3 évre 
bérbe lesz adva. 

Kikiáltási ár egy évre vonatko-
zóan 6001 leu. 

Árverési feltételek  az oclandi kör-
jegyző hivatalában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. 

Ocland, 1923 szeptember 25. 
HAtyts Albert, Bencze Dénes , 

primar. notar. 

figyelem! 
Az érdekeltek tudomására adom, 

hogy f.  évi október 15-ikétől 
gépkocsivezetői 
tanfolyamot ss 

nyitok. — Felvilágosítást ad: 
J 1 R G A L A L A J O S 
Odorheiu, Bulevardul Regele Fer-
dinánd (v. Kossuth-utca) 53. sz. 

Jó forgalmú  vendéglő füszerüzlet  he-
lyiséggel kiadó. Leveleket „Főút 

mellett" jeligére a kiadóba. 

Irodai munkában jártas, jegyzőnél már 
alkalmazva volt, fiatal  leány vidé-

ken hasonló alkalmazást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 

„San i ta s " 
szobagőzfürdö  (teljesen uj) jutányos 
áron eladó. Cim: a kiadóhivatalban. 

Október l-töl zeneórákat 
(hegedű, zongora, celló), zongora han-
golást és kisebb javításokat vállal Kiss 

Elek zenetanár Rtf.  kollégium. 

Eladó 2 méter 40 cm. ma-
gas, 1 méter 60 cm. 

széles páncélszekrény. Földbordó len-
dítő vasúti kocsi. Pár vastengeiy teher-
szekérhez. Nagy tizedes-mérleg. Nagy 
vizemelé szivattyú. Egy kutszivattyu. 
Templomi padok. Zelea-Zetelakán. 
Plébánián. 

Filrdö-utca 17. szám alatt Frecska 
Sámuel tulajdonában levő, cserép-

fedeles,  3 szoba és melléképületekből 
álló faház,  kúttal és konyhakerttel el 
ádó. Értekezni lehet Kolláth  Lajos 
ttgy nőknél Str. Prin ţol Mircaa (Petőfi-
utca) 3. szám. 

Odorheiu—8zékelyudvarhelyt 
esztergályos-műhelyt nyitottam, a hol 
ernyö-javitást is vállalok. A t. közön-
ség szíves pártfogását  kéri: Török 
József,  esztergályos. Bulevardul Beg. 
Ferdinánd (v. Kossuth-u.) 47. szám. 

gladtf  ház a Str. Regele Carol 
(Br. Orbán Balázs-u.) 

20. szám alatt, mely áll & szobából és 
mellékhelyiségekből, mellette istálló és 
gyümölcsös kert. Felvilágosítást ad: 
Demeter Attila dr. járásbiró Cristurul-
săcuiesc. 

im************ 

Legolcsóbban 
Hirsch Rudolf 

divatüzletében vá-
sárolhat, a hová meg-

s érkeztek a legna-
gyobb választékban 

rr» r fr  a rit 
noi- es rerfi  teli 
gyapjúszövetek és 

mosóáruk. 
FÉRFI RUHAPOSZTÚK 
200 leutól feljebb. 

1. Décsfalvi  korcsmámba | 
kimérőt keresek. Belépése g 
szeptember hó 29 ikén kell megtör 
ténnie. 

2. Ugyan ottan eladó 800— 
900 q. széna és sarjú 3 kazal-
ban lemázsáiva, vagy egy kazalban 
átalány árért. Minél előbb elviendő. 

3. Knrarkertben Kossuth-
utca végén, balrél e l a d ó 37 
házhelynek kípárcellázásra enge 
délyezett, termő gyümölcsös, 
cement, agyag, tégla- és cserép-
készilésro való fövény  és kőtelepek-
kai, katholikus gimnázium előtt, 
gabona-piacról és Kuvar-melletti be-
járé u'cákkal. 

4. Magygalambfalván  ela 
dok kisebb nagyobb erdőket tű-
zifa  állománnyal. Prospekteket 
készséggel küldök. Azoanal vágat 
hatók. 

5. Ugyanottan építő kőtelepnek 
való hely, az országút mellett a 
falun  inneni vashidnál eladó. 
Felvilágosítással szolgál: HOKCZ 
ÁRMIN Székelyudvarhelyit. 

Egy keményfa,  matt hálószoba-beren-
dezés, sodronnyal és matrácokkal, 

mosdóval, toilette nélkül eladó. Mugeni-
Bögözben állami tanítónőnél. 
f U J Í  f«  £ m A Str. Simion Barnuţiu 
t iaUV »£$&• (Tábor u.) 2. az. alatt, 
a Gyertyánossy-ftrökösök  tulajdonában 
levő ház eladó Értekezni a helyszínén. 

Egy jó házból való fiu  tanulónak 
felvétetik  Fritz Károly vas- és 

bfirkereskedésében. 

Keresek megvételre minden meny 
nyiségben istálló-trágyát. Ugrón 

Ákos gazdasága 

Szemilyatitf-fttfarozást 
az ország bármely 
részébe vállalok. 

Ifj.  BARKÓCZY ALBERT, 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd 53. 

Mielőtt ruhát csináltat, 
jjjjjgZ győződjék meg újonnan nyílt 
B3T műhelyem szolidságáról. :: 

ft legelegánsabb ruhái; 
a legújabb dWat sze-
rint őszülnél; igen 
méltányos áralftrt.  :: 

Teljes tisztelettel: 

Carol SZENTES Károly, 
croitor - szabó Bul. Reg. Ferdinánd 
(Kossuth-u) 31. Betegh P. ur udvarán. 

ERTESITÉS. 
Van szerencsém a n. é. közönség 
szivestudomására hozni, hogy a 

' c sehsz lovákia i hi-
. r e s Z S O L N A I -
fp  o s z t ó g y á r t ó l 

nagyobb bevásárlást eszközöltem. 
Ismerve a gyár elsőrendiisógét s < 
a kapott szövetek minőségét, 
szíves figyelmébe  ajánlom a t. 

közönségnek. Érkezett: 

férfi-és  nöi ruhaszövet, 
külön nadrágszövet 

nagy választékban. Tisztelettel: 

J a k a b Ctyula 
nöi- és férfi  divatáru kereskedő 
Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 7 

Tanuló leányokat teljes ellátásra 
fogad  Nagy Aladárittó Str. Prin-

cipesa Elisaveta (Bethlen-u) 49. sz. 

I SZEMEK JA Y K. UTÓDA | 

i FEJÉRVÁRI LÁSZLÓI 
Ş müipari könyTkftt<»ete  J 
| ODORHEIU—SZÉKELYUDVARHELY | 
a a református  kollégium épületében. 

£ I V Isztelettel ajánlom a n. é. helybeli ^ 
s« és vidéki k&zönségnek, tanlntéze- 3 
p teknek, magánhivataloknak, könyvtárak- 3 
k nak és pénzintézeteknek b. figyelmébe  3 
| BQT műipar! Tj^f  2 

t KöttyVKöt^szctemct, | 
J melyben mindenféle  könyvkStfii  munká- ^ 
m kat elvállalok a mai kor igényel szerint- ~ 
ţ Vidéki megrendeléseket gyorsan és pon- f 
£ tosan eszközlök, — Kiváló tisztelettel: • 
t SZEMEK JA Y H. UTÓDA | 
| F E J É B Y Á B l LÁSZLÓ. I 

Van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy a 

THE „SINGER" MANUFACTURING C& 
gyártmányaiból uj varrógépszállitmányok érkeztek. 

SilKTP?" VarrníTPTlPt családi, cipész, csizmadia, talp-varró, szandál- és 
f ^ L J ^ M ^ b a k k a n c s - v a r r ó ,  szíjgyártó, zsáktömö stb. célokra. 
€}yâri berendezések. Alkatrészek, tűk, cérnák, himzoselymek 

állandóan kaphatók: 
Odorheitt-SzéHelyttdVarhelyen Bnl. Regele Ferdinánd 27. sz. alatt leVfi 
fi6HüzletünHben. JaVitásoK elfogadtatnak Sladás részletfizetésre  is. 

ŐSZI 
idényre 

ajánljuk 
ELISMERT 
LEGJOBB 

„TURUL" CIPŐGYÁR R.-T. 
Fiókraktár: ODORHEIU, 

k b l l J U D n f  p 

TURULi-OIPOT 
Bul. Reg. Ferd. 
(Ko8suth-utcza) 9. szám. 


